

اخبار احمدیہ

لاہور ۱۶ ستمبر - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
اثنانی فیض اللہ بنصرہ العزیز کے متعلق آج کی اطلاع منظر
ہے کہ حضور کی طبیعت خالق تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔
الحمد لله
حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کو سر میں درد
ہے احباب دعا فرمائیں۔

شرح چندہ

روزنامہ
لاہور - پاکستان
یوم جمعہ
سالانہ ۲۱ روپیہ
شعبہ ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۳
فی پرچہ ۱

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲، ۱۶ ستمبر ۱۳۲۶ھ، ۱۲ ذیقعد ۱۳۶۶ھ، ۱۴ ستمبر ۱۹۴۸ء، نمبر ۲۱۱

اصفی فوج ہندوستان کی سرحد میں داخل ہو کر پین میل آگے بڑھ گئی

گوآ کی بندرگاہ کی طرف پیش قدمی

حیدرآباد ۱۶ ستمبر معلوم ہوا ہے کہ شمال مغربی محاذ پر گھسان کی جنگ ہو رہی ہے۔ اس محاذ پر آصفی فوجوں نے ایک اور شہر پر قبضہ کر لیا ہے۔ جس پر گذشتہ دنوں ہندوستان کی فوج قابض ہو گئی تھی۔ بیان کیا جاتا ہے کہ جنوب میں حیدرآبادی فوج ہندوستان کی سرحد میں داخل ہو کر پین میل آگے بڑھ گئی ہے حیدرآبادی فوج گوآ کی بندرگاہ کی طرف پیش قدمی کر رہی ہے۔

پاکستان اور لبنان کے درمیان ڈپلومیٹک مشن کا تبادلہ

کراچی ۱۶ ستمبر ایک اعلامیہ میں بیان کیا گیا ہے کہ پاکستان اور لبنان کے مابین موجودہ دو طرفہ تعلقات کو اور زیادہ مضبوط کرنے کیلئے حکومت پاکستان نے حکومت لبنان نے توفیق کے ساتھ پیردہائی (ڈپلومیٹک) مشن کا تبادلہ کر لیا گیا ہے۔

اشتراکیوں نے مشرق قریب اور مشرق بعید میں اپنی سرگرمی تیز کر دی

لندن ۱۶ ستمبر اس بات کی علامات زیادہ واضح ہوتی جا رہی ہیں کہ روس نے مشرق وسطیٰ اور مشرق بعید میں اپنی ہم تیز کر دی ہے۔ ڈبلیو ٹیلنگراف کا نامہ نگار ایرک ڈافنن فیرس سے رپورٹ ہے: "اس ہم سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ وہ یورپ اور امریکہ میں اشتراکی سرگرمی کے کم ہو جانے اور اس پر کٹھی لگانی کی وجہ سے انہوں نے اپنی جولا نگا اشتراکی ممالک بنائے ہیں۔ غالباً اس اشتراکیوں کی نئی مہم کا سلسلہ مشرق بعید کی مہم سے ملتا جلتا ہے۔ اگرچہ عرب ممالک میں اشتراکیوں کے خلاف سخت اقدامات کئے جا رہے ہیں تاہم فلسطین کی جنگ اور بعض سوشل اختلافات کی وجہ سے روسیوں کو موضع مل گیا ہے۔ نامہ نگار کا کہنا ہے روسیوں کی جذبہ جماعتیں خاص طور پر شام اور لبنان میں کام کر رہی ہیں۔ اور فلسطین میں روسیوں میں آڑھیں کھیل رہے ہیں وہ نام نہاد عرب کمیٹی برائے قومی آزادی کی تحریک ہے۔

دارالعوام میں حیدرآباد کے مسئلہ پر بحث

لندن ۱۶ ستمبر کل رات برطانوی دارالعوام میں حیدرآباد پر انڈین یونین کے حملہ پر بحث ہوئی وزیر خارجہ مشربون نے تقریر کرتے ہوئے کہا اس مسئلہ کے دو پہلو ہیں۔ ایک پہلو تو تعمیری ہے جو اتحادی اقوام کے منشور کے مطابق ہے لیکن دوسرا پہلو یہ ہے کہ آیا حیدرآباد میں واقعی ایسی صورت حالات ہے کہ سلامتی کونسل فوراً عملی کاروائی کرے وزیر خارجہ نے انڈین یونین اور حیدرآباد کے درمیان طے شدہ معاہدہ جاریہ کے متعلق حزب مخالف کے مختلف سوالات کا جواب دیتے ہوئے کہا اسکے متعلق مختلف آراء ہو سکتی ہیں۔ بہر حال مجھے امید ہے کہ میں آئندہ ہفتے اس سلسلے میں زیادہ تفصیل سے کوئی بیان دے سکو گا۔ کیونکہ اس وقت تک سلامتی کونسل اس کے متعلق کوئی فیصلہ کر چکی ہوگی۔ اس پر حزب مخالف کے ایک رکن نے کہا۔ کیا اگلے ہفتے تک حیدرآباد باقی ہی رہے گی؟ حزب مخالف کے ارکان نے اپنی تقریروں میں اس امر پر زور دیا کہ ہندوستان نے حیدرآباد پر حملہ کر کے معاہدہ جاریہ کی خلاف ورزی کی ہے حیدرآباد کے حالات ہرگز ایسے نہ تھے کہ اس کے خلاف کوئی کارروائی کی جا سکتی ہے۔

مشترکہ پناہ گزین کونسل کا اجلاس ہفتہ کو کراچی میں ہوگا

کراچی ۱۶ ستمبر - پاکستان اور مغربی پنجاب کی مشترکہ پناہ گزین کونسل کا اجلاس کراچی میں ہفتہ کے روز منعقد ہو رہا ہے۔ معتمد راج سے معلوم ہوا ہے کہ اس اجلاس کی صدارت پاکستان کے وزیر اعظم مشرفیافت علی خاں کریں گے۔

معلوم ہوا ہے کہ کونسل مغربی پنجاب کی لباس کی فیکٹریوں کو پناہ گزینوں میں تقسیم کرنے کے مسئلہ پر گفت و شنید کرے گی۔ مغربی پنجاب میں پناہ گزینوں کی آباد کاری کے دیگر مسائل بھی کونسل کے اجلاس میں زیر بحث آئیں گے۔ مغربی پنجاب کے گورنر سر فرانسس مودی بھی اس کونسل کے رکن ہیں۔ وہ ۱۴ ستمبر کو یہاں پہنچیں گے۔ اس وقت وہ قائد اعظم کی وفات حسرت آیات پر پاکستان کے وزیر اعظم کو تعزیت بھی پیش کریں گے۔ (اسٹار)

سر محمد ظفر اللہ خاں پیرس روانہ ہو گئے

کراچی ۱۶ ستمبر آج صبح اتحادی اقوام کی جنرل اسمبلی میں شریک ہونے کے لئے پاکستان کا وفد سر محمد ظفر اللہ خاں وزیر خارجہ کی راہنمائی میں بذریعہ طیارہ پیرس روانہ ہو گیا امید ہے کہ وفد آج شام تک لندن پہنچ جائے گا۔

حیدرآباد کی جنگ اظہار تشویش

امریکہ کے وزیر خارجہ کا بیان

نیویارک ۱۶ ستمبر - مشرقی ماہر مشل وزیر خارجہ امریکہ نے ایک بیان دیتے ہوئے حیدرآباد کے متعلق تشویش کا اظہار کیا۔ آپ نے کہا مجھے بے حد افسوس ہے کہ پراسن گفت و شنید کی بجائے دہاں پر جنگ شروع کر دی گئی ہے۔ امریکن گورنمنٹ حیدرآباد کی جنگ کا بغور مطالعہ کر رہی ہے۔

بلا و عربیہ میں تبلیغ احمدیت

شامی اور عراقی پریس میں جماعت احمدیہ کی مساعی کا ذکر

رپورٹ احمدیہ دار التبلیغ ماہ مئی - جون جولائی

(از مکرم شیخ نور احمد صاحب منیر مبلغ اسلام دمشق)

شامی پریس اور حضرت امام جماعت احمدیہ عرصہ زیر رپورٹ میں دمشق اخبارات نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ صلوٰۃ علیہ وسلم کے مضمون "الکفر ملة واحدة" (رجو الفضل ۲۱ مئی ۱۹۳۸ء) میں شائع ہونے والے کے عربی ترجمہ کے اقتباسات شائع کئے اور بعض نے اس پر تبصرہ کیا اور حضور کی تجاویز کو مستحسن قرار دیتے ہوئے تحریر کیا کہ حضرت امام جماعت احمدیہ کی تجاویز فلسطین کی مصیبت کو دور کرنے کیلئے دور اندیشی کا درجہ رکھتی ہیں۔ چنانچہ اخبارات (۱) الف باء (۲) الکفاح (۳) الفیحاء (۴) الاحبار (۵) القیس (۶) النصر نے بڑی بڑی سرخوئیوں کے ساتھ حضور کی تجاویز کو سراہا۔ اس کے علاوہ بغداد کے اخبارات میں سے الیقظہ - اللیوم - صوت الاحرار نے بھی نمایاں طور پر ذکر کیا۔

حضور کے مضمون کی ترسیل

حضرت اقدس ایہ اللہ صلوٰۃ علیہ وسلم کے اس مضمون کی اشاعت شام و لبنان میں بڑے وسیع پیمانہ پر ہوئی کیونکہ شام و لبنان کی مشہور ترین شخصیتوں کو جن میں سے بیشتر وزراء - سابق وزراء - پارلیمنٹ کے ممبران اور کے پرنسپلز مختلف وکلاء - پریسٹرز - ایڈیٹرز اور لیڈرز تھے کو بذریعہ ڈاک ارسال کیا گیا اور مجموعی طور پر اس مضمون کا نہایت ہی اچھا ارتقا۔ الحمد للہ علی ذلک۔

ملاقاتیں

۱) عرصہ زیر رپورٹ میں سفیر حجاز متعینہ دمشق "عبداللہ زید" سے تین دفعہ ملاقات کی گئی۔ صاحب موصوف بڑی عزت سے پیش آئے اور مختلف مسائل دینیہ اور امور حاضرہ پر گفتگو ہوتی رہی۔

۲) عرب ڈائریکٹری کے قائم مقام سر یڈینٹ "رضیق شیبی" سے خاکسار نے فلسطین کے متعلق بعض سیاسی اور سوشل معلومات حاصل کرنے کے لئے ملاقات کی۔ چنانچہ صاحب موصوف نے اپنے سٹاف کو عوری ہدایات دیتے ہوئے ان معلومات کے ہیا کرنے کے لئے کہا۔

۳) مجمع علمی عربی "Arabah Academy" کے کئی ممبران سے ملاقاتیں کی گئیں۔ خاص طور پر عارف نکدی - الاستاذ کرم علی الاستاذ

خلیل بک مردم بک عبدالقادر والمغربی بھجوا البیطار سے طویل ملاقاتیں کی جاتی رہیں۔ یہ معزز اصحاب علم لغت عربی میں ماہر شمار کئے جاتے ہیں۔

۴) جماعت احمدیہ جیفا کے تمام افراد سوائے تین کے اس وقت دمشق میں مقیم ہیں انکی رہائش کا انتظام کیا گیا۔ ان کے پاسپورٹ اور شناختی کارڈ حاصل کئے گئے۔ ان کی جائزہ ضروریات حاصل کرنے کے لئے کوشش کی جاتی رہی ان کی خوراک کے لئے کوپن حاصل کر کے ان کو دئے گئے۔ اس کام میں مکرم الیڈر رشدی آفندی - مکرم منیر الحسنی صاحب رو - برادر مکرم سید منیر الماکی نے میرے ساتھ خاص تعاون کیا ہے واضح رہے کہ برادر منیر الماکی اس وقت آزاد فلسطین کمیٹی کے جنرل سیکرٹری ہیں۔

۵) جنرل سپرنٹنڈنٹ پریس ذکی الجبالی سے ملاقات کی گئی اور بعض غلط فہمیوں کا ازالہ کیا گیا۔

۶) علماء دمشق میں سے الیڈر الفتح امام سے چار مرتبہ ملاقات ہوئی۔ الشیخ صابونی کو آٹھ مرتبہ پیغام احمدیت پہنچایا گیا۔ الشیخ کاسم الخطیب سے میرے دوستانہ تعلقات تھے۔ اور ان سے کئی مرتبہ ملاقاتیں بھی ہوئیں۔ بعض مستخرج کے افسانہ اور درغلانے پر انہوں نے مجھ کو کہا لا سلام ولا کلام بعد هذا الیوم یعنی آج کے بعد تو آپ سے سلام اور نہ ہی کلام ہے (۷) کئی ایڈیٹران اخبارات سے ملاقاتیں کی گئیں۔ یہ ایک خوش کن امر ہے کہ شامی پریس میں احمدیت کے متعلق وقتاً فوقتاً کچھ نہ کچھ لکھتا رہتا ہے جو کہ پریس کو سبک کی آواز کہا جاتا ہے۔ اسلئے دمشق کی سبک اور خاص طور پر تعلیم یافتہ جدید طبقہ ان خبروں سے متاثر ہوتا ہے چنانچہ یہاں کے کئی احمدیوں نے اس امر کو نمایاں محسوس کیا ہے فالحمد للہ علی ذلک۔

۸) یہاں کے برطانوی سفارت خانہ کے ایجنٹ معلومات شریک Kishk Pithand سے متعدد ملاقات کی گئی۔ اور مکرم برادر مولوی محمد شریف صاحب فاضل مبلغ فلسطین کے متعلق خیریت کی خبر دریافت کی گئی۔ صاحب موصوف نے اس کے متعلق تحریر کیا

ہے مگر ابھی تک جواب نہیں آیا۔

۹) وزارت خارجہ کے مختلف سیکرٹریوں سے ملاقاتیں کی گئیں۔ جن میں سے قابل ذکر الیڈر عبدالحمید الثانی ہیں۔ آپ شعبہ قانون کے ایجنٹ ہیں۔ اور ڈاکٹر امجد طلسمی سے ملاقات کی گئی۔ یہ صاحب شعبہ اقتصاد اور سفارت خانوں کے ایجنٹ ہیں۔ اور احمدیت کے مداح ہیں۔

۱۰) پاکستان گورنمنٹ کے وزیر مال مسٹر غلام محمد صاحب کو خاکسار نے خوش آمدیہ کہا۔ اور ان سے دو مرتبہ ملاقات کی گئی آپ نے خاکسار کے ہمراہ حضرت بلالؓ کے مزاج پر دعا کی۔ اس کے علاوہ پاکستان سے آندہ بعض لیڈرز کی خاکسار نے اخلاقی طور پر مدد کی۔

۱۱) مکرم و محترم سر جوہری محمد ظفر اللہ صاحب ۱۰ مئی ۱۹۳۸ء کو دمشق میں تشریف لائے۔ سرکاری استقبال کے علاوہ جماعت نے بھی آپ کا فضائی استقبال کیا۔ مکرم جوہری صاحب موصوف نے یہاں تین دن قیام کیا۔ آپ بڑے مصروف رہے آپ کا قیام ہمارے پاس ہی تھا آپکی نصائح اور اسلامی نمونہ نے ایک دوست الیڈر ابراہیم کو احمدیت میں داخل کیا۔ جماعت دمشق نے آپ کے اعزاز میں ۱۳ مئی ۱۹۳۸ء کو عشر کا نماز کے بعد ٹی پارٹی دی۔ جس میں برادر انور ارناوط اور مکرم منیر الحسنی صاحب اور عاجز نے اپنے اپنے جذبات و احساسات کا اظہار کیا۔ عاجز نے پیارے آقا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ صلوٰۃ علیہ وسلم اور مکرم جوہری صاحب کیلئے دعائیہ خاص طور پر درخواست کی۔ مکرم جوہری صاحب نے اپنی جوابی تقریر میں دوستوں کو نصائح کرتے ہوئے مالی و جانی قربانی کی طرف توجہ دلائی۔ جوہری صاحب کی تقریر کا نہایت ہی عمدہ اثر تھا۔ تقریر کے بعد برادر مسلم سبروار نے فوٹو لیا۔ مکرم جوہری صاحب کو جماعت کے کثیر حصہ نے فضائی مستقر پر الوداع کہا۔ اور جوہری صاحب نے ہماری خواہش کے مطابق دعا کرائی دعا کے بعد آپ سے مصافحہ اور معانفہ کیا گیا خدا تعالیٰ مکرم جوہری صاحب کی عمر میں برکت دے۔

۱۲) جماعت احمدیت میں ہفتہ میں دو دفعہ میٹنگ ہوتی رہی مگر ماہ جولائی میں ہمارے ایک دوست کا مکان عارضی طور پر خالی تھا۔ اسلئے روزانہ بعد نماز مغرب میٹنگ ہوتی رہی۔ اگر دمشق کے وسطی حصہ میں مکان کا انتظام کیا جائے تو تبلیغی اور تربیتی سہولتیں پیدا ہو سکتی ہیں خاکسار ہر ہیرے کے روز دوستوں میں قرآن مجید

اجتماعات

ماہ مئی و جون میں ہفتہ میں دو دفعہ میٹنگ ہوتی رہی مگر ماہ جولائی میں ہمارے ایک دوست کا مکان عارضی طور پر خالی تھا۔ اسلئے روزانہ بعد نماز مغرب میٹنگ ہوتی رہی۔ اگر دمشق کے وسطی حصہ میں مکان کا انتظام کیا جائے تو تبلیغی اور تربیتی سہولتیں پیدا ہو سکتی ہیں خاکسار ہر ہیرے کے روز دوستوں میں قرآن مجید

کی کسی ایک سورت کی تفسیر بیان کرتا رہے جس میں مختلف امور بیان کئے جاتے رہے۔ اور دوستوں کو انفرادی تبلیغ کی طرف توجہ دلائی جاتی رہی۔ بعض نوجوان بھی لیکچر کرتے رہے۔ جس میں قابل ذکر الیڈر انور ارناوط - الاستاذ محمد الشعرا علاء الدین آفندی - مکرم منیر الحسنی صاحب ہیں۔ کئی غیر احمدی احباب بھی تشریف لائے رہے۔ جن سے تبلیغی گفتگو ہوتی رہی۔ اللہ تعالیٰ ان کے قلوب کو کھولے۔ رمضان شریف میں نماز تراویح کا باقاعدہ انتظام رہا۔ اور جماعت کو رمضان شریف کے احکام و آداب سے باخبر رکھا جاتا رہا اور بدینہ قادیان کے لئے لکھنؤ قادیان کی دلچسپی کے لئے خاص طور پر دعائیں کی جاتی رہیں۔

ہمارا نیا مرکز ضرورت

ہم اپنے نئے مرکز کے لئے جو چینیوٹ سے چار میل کے فاصلہ پر تعمیر کیا جا رہا ہے مستری احباب کی ضرورت ہے ایسے احباب جو نلکہ لگانے کا کام جانتے ہوں جو ٹرہٹی کا کام جانتے ہوں۔ اور جو راج کا کام جانتے ہوں۔ اور کم سے کم جو روزانہ اجرت لے سکتے ہوں۔ اس سے مطلع فرمائیں۔

نیز ایسے احباب بھی اپنے موجودہ پتہ سے مطلع فرمائیں جو دھولی کا کام اس نئے مرکز میں کرنا چاہتے ہوں۔ اور جو حجام کا کام وہاں کرنا چاہتے ہوں اور جو حلوائی کا کام وہاں کرنا چاہتے ہوں نیز ایسے احباب بھی اپنے موجودہ پتوں سے اطلاع دیں۔ جو دودھ مہیا کرنے کا انتظام کر سکیں۔ اور کہ روزانہ کس مقدار میں کس دام پر خاص دودھ دہہ مہیا کر سکیں گے۔

(سیکرٹری کمیٹی تعمیر مرکز پاکستان انجمن احمدیہ جوڈا مل بلاڈنگ لاہور)

مکرم مرزا منور احمد صاحب مبلغ امریکہ کی علامت تار آیا ہے کہ وہ بیمار ہیں اور بدھ کے روزانہ کا اپریشن ہو رہا ہے۔ احباب ان کی صحت کیلئے دعا کریں۔ سید محمود احمد ناصر دن باغ لاہور

درخواست دعا احباب جہاں قادیان درویشوں کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں وہاں انکو تقاضی کو بھی اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ مرزا ظہیر الدین منور احمد درویش و قادیان معرفت امر جماعت احمدیہ قادیان

الفضل

روزنامہ

۱۷ ستمبر ۱۹۴۸ء

یقین محکم اور عمل پیہم کی ضرورت

پاکستان کے نئے گورنر جنرل الحاج خواجہ ناظم الدین نے کل پاکستان کے گورنر جنرل کی حیثیت سے پہلی دفعہ قوم کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا "اب وقت کی اہم ترین ضرورت استحکام و تحفظ پاکستان ہے جس کے لئے یقین محکم اور عمل پیہم کی سب سے ضرورت ہے میں پاکستان کی خدمت کے لئے اپنی جان تک قربان کرنے سے دریغ نہیں کروں گا ہم کسی کا حق چھیننا نہیں چاہتے لیکن یہ یاد رہے کہ ہم ظالموں کی خلاف ضرور سب سے سب سے ہوں گے قائد اعظم کی وفات حسرت آیات کے بعد پاکستان کو کمزور نہیں ہونے دیا جائے گا۔ لیکن باتوں کا وقت ختم ہو چکا ہے۔ اب عمل درکار ہے جس کے بغیر کامیابی محال و ناممکن"

خواجہ ناظم الدین کی تقریر واضح اور صاف ہے اس کے ہر لفظ سے وقت کے تقاضے کی کار صاف سنائی دے رہی ہے یقین محکم۔ عمل پیہم اور پاکستان کے لئے ہر قسم کی قربانی کے لئے تیار رہنا۔

ہیں اطمینان ہوا کہ پاکستان کے نئے گورنر جنرل کی اس تقریر کو پڑھ کر جو یقیناً ہر پاکستانی کے دلی جذبات کا آئینہ ہے ہندوستان کے ان اخبار نویسوں کی تشفی ہو جائے گی جنہوں نے قائد اعظم کی وفات حسرت آیات کے فوراً بعد ہی پاکستان میں طوائف المسلمو کی پھیل جانے اور پاکستان کے ارباب اقتدار کی رسوخی کے متعلق بے تکلیفیاں ناگہنی شہد و ح کر دی تھیں۔

گورنر جنرل کی تقریر سے بینر مسلمانان پاکستا اپنے وزیر اعظم اور ان کے رفقاء کا رکا وہ عزم صمیم بھی سن چکے ہیں۔ جس کا اظہار انہوں نے حلفاً اپنے مولا کے حضور کیا ہے کہ وہ آج سے خدمت پاکستان کے لئے اپنا زندگی بھر وقف کرتے ہیں۔ اور اپنے مولا سے وعدہ کرتے ہیں کہ خدمت پاکستان میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کریں گے۔

گورنر جنرل اور کابینہ کے اس عزم صمیم کو سننے والے کے بعد ہر ذی ہوش کی نگاہ عام مسلمانان پاکستان پر لگتی ہے۔ جن کے عمل اور ان ہنگ کو ششوں ہی پر ان دعاوی اور عزائم کی اساس ہے۔

پاکستان کے لئے مسلمانان پاکستان نے جو قربانیاں کی ہیں۔ وہ آئندہ تاریخ میں بظاہر سب سے بڑی ثابت ہو جائیں گی۔ لیکن یہ ہماری آخری منزل نہیں کسی چیز کو حاصل کرنے سے اس پر کاملاً قبضہ جمائے رکھنا زیادہ دشوار ہوتا ہے لہذا ہمیں اپنے سے ہمیں زیادہ کمر ہمت باندھ کر پاکستان کے تحفظ و استحکام میں لگ جانا ہوگا۔ ہم جس نازک دور سے گزر رہے ہیں۔ الفاظ اس کی حد بند ہی نہیں کر سکتے۔ دشمن نے نزاکت و قسب سے جو فائدہ اٹھانا شروع کیا ہے وہ بھی اب کوئی لکی چھپی بات نہیں۔ اب ہمیں اپنے ذاتی تنازعات کے چھوٹوں کو ایک طرف رکھ کر میدان عمل میں کودنا ہوگا۔ اب ہمیں اپنی فرقد دارانہ جھگڑوں کو بالائے طاق رکھنا ہی ہوگا۔ کیونکہ تغیرات اس سرعت سے وقوع پذیر ہو رہے ہیں کہ وقت کے برانے بیانیوں سے انہیں نامتناہی لاشعری حاصل ہے۔ اب ہماری ادنی سے ادنی تاخیر سے بھی ہمارے ملک اور ملت کو بڑے سے بڑا نقصان پہنچ سکتا ہے۔

یاد رکھیے بنیادوں میں ہر اچھی بڑی کھنگرلی اور الٹی سیدھی اینٹیں کھپ جایا کرتی ہیں۔ لیکن تعمیر کے وقت معمار ایک ایک اینٹ کو چار چار پانچ پانچ بلکہ بعض دفعہ دس دس دفعہ ٹھکیر کر دیکھا کرتا ہے لہذا ہمیں ہر ایک کو اپنے آپ کو ایسی اینٹ بنالینا چاہیے۔ جسے وقت کا معمار رد کرنے کی جرات نہ کر سکے۔ اور بعد میں ہمیں سبھی اس معاملے میں حسرت نہ رہ جائے کہ انوس ہم پاکستان کی دیواروں۔ چھتوں محرابوں اور جھجوں الفصہ کسی جگہ میں بھی کھپ نہ سکے۔

میں ہی ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت جواہر لعل نہرو جی کی تازہ ترین تقریرات آپ کی نظروں سے گزری ہوگی۔ آپ نے کس بین الاقوامی انداز میں فرمایا ہے۔ "ہماری نیتیں نیک اور عزائم بلند ہیں۔ ہم کسی کا حق چھیننا نہیں چاہتے۔ اور نہ ہم کسی پر اپنی برتری ہی ظاہر کرنا چاہتے ہیں۔"

پنڈت جی دراصل بڑے بھولے بھالے واقع ہوئے ہیں۔ وہ ہر دفعہ یہ بھول جاتے ہیں کہ عوام کا حافظہ کمزور ہوتا ہے جب تک

واقعات کو بار بار دہرا کر اور دہرا کر بیان نہ کیا جائے۔ اصل بات عوام کے ذہن نشین نہیں ہوا کرتی۔ اب ان مختصر سی کیفیات قلب میں سے کوئی خاک تلاش کرے۔ ہمارے خیال میں پنڈت جی کو اس طرح نہایت واضح و آشکار الفاظ میں اپنے مافی الضمیر کو ادا کرنا چاہیے تھا۔

گو مشرقی پنجاب میں سات لاکھ مسلمانوں کا قتل عام اور پچاس ہزار مسلمانوں کو شہر کا اغوا ہماری حکومت ہی کے زیر سایہ عمل میں آیا۔ گو الور۔ بھرت پور۔ فرید کوٹ اور بیٹالہ جیسے ظالم راجاؤں سے ہم نے اس لئے کوئی باز پرس نہیں کی۔ کہ انہوں نے ہتھیے مسلمانوں کو محض اسلام دوستی کی وجہ سے موت کے گھاٹ اتار دیا تھا

گو ہم نے کشمیر کو جو فطری اور جغرافیائی لحاظ سے پاکستان سے متعلق تھا لینے کی غرض سے تقسیم کے وقت مل ملا کر سرحدوں کا یقین سخت بے انصافی سے کر لیا۔

گو کشمیر میں کشمیری مسلمانوں کا قتل عام۔ شیخ عبداللہ کی نام نہاد حکومت کے زیر نگرانی ہندوستانی اور ڈگریہ فرجیوں کے ہاتھوں ہمارے ہی ایما پر ہوا۔ گو جونا گڑھ کی ریاست پر جو باقاعدہ طور پر پاکستان میں شامل ہو چکی تھی۔ انرا وہ ہوس ملک گیری ہم نے قبضہ کیا تھا۔ اور گو اب حیدرآباد و صاہدہ انتظامات جاریہ کی تمام مشقوں کی خلاف ورزی کرنے ہوئے جارحانہ حملے میں پہل ہم نے کی ہے لیکن پھر بھی ہماری نیتیں نیک اور عزائم بلند ہیں۔ ہم کسی کا حق چھیننا نہیں چاہتے۔ اور نہ ہم کسی پر اپنی برتری ہی ظاہر کرنا چاہتے ہیں۔

دفاعی کمیٹیاں

معاہدہ انتظامات جاریہ کے باوجود اگر ہندوستان حیدرآباد پورس کا اقدام کر سکتا ہے تو اس کی استعماری حکمت عملی سے یہ کوئی بعید نہیں کہ وہ کبھی ہماری محبوب متاع کی طرف بھی بد نظری سے دیکھنے کی جرات کرے۔ لہذا دور اندیشی سے کام لیتے ہوئے حکومت مغربی پنجاب نے حفاظتی اقدامات کے طور پر صوبہ بھر میں عوام کو ہنگامی صورت حالات کے مقابلے کیلئے تیار کرنے کی غرض سے دفاعی کمیٹیوں کے قیام کا اعلان کیا ہے ان کمیٹیوں کے سپرو شہری دفاع کی ذمہ داری ہوگی۔

ہم اپنی حکومت کے اس خوش آئند اقدام کا خیر مقدم کرتے ہوئے مسلمانان مغربی پنجاب سے اپیل کرینگے۔ کہ وہ ان کمیٹیوں سے اپنے مفرد کی انتہا تک تعاون کریں۔ اور ان میں بوقت درجوق

حصہ لیکر ملک و قوم کے تحفظ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اسے آر۔ پی اور فرسٹ ایڈ کے مشبوں میں کا حقہ مہارت و تجربہ حاصل کر کے اپنے بڑے ہوئے کا ج خرد سنوارنے سیکھیں۔

کیونکہ اگر ہمیں ایک آزاد و سر بلند قوم کی حیثیت سے زندہ رہنا ہے اور یقیناً رہنا ہے اگر ہمیں آرام و مصائب کا خندہ پیشانی سے مقابلہ کرنا ہے اور یقیناً کرنا ہے اگر ہم پاکستان کی حفاظت کا عزم صمیم کر چکے ہیں اور یقیناً کر چکے ہیں۔ تو ہمیں آزاد اور زندہ قوموں کے سے طور طریقہ اختیار کرنے ہوں گے

ہمارا فرض

کشمیر کے محاذ جنگ مجاہدین کی سرگرمیوں اور دیگر کوائف کے متعلق ہمارے نامہ نگار خصوصی کے عینی مشاہدات کل کے الفضل میں شائع ہو چکے ہیں۔ کس قدر مسرت اور فخر کا مقام ہے کہ ہمارے شیروں کے حوصلے ہتے ہونے کے باوجود اس قدر بلند اور محکم ہیں کہ دشمن ہر طرح کے جدید آلات و اسلحہ سے لیس ہوتے ہوئے بھی ان سے مقابلہ تو لگا آنکھ تک ملانے کی جرات نہیں کرتا۔ لیکن محض فخر و انبساط میں ان کوششوں کو نظر انداز کر دینا جو ہم ان مجاہدین کی تکالیف کو دور کرنے کے سلسلے میں کر سکتے ہیں۔ قرن انصاف دیانت داری نہیں۔

سردی کی آمد آمد ہے اس کے علاوہ برسات کی وجہ سے پتھروں نے ان کی زندگی اجیرن بنا رکھی ہے۔ ہمیں چاہیے کہ اپنی اولین فرصت میں گرم کپڑے۔ جرابیں۔ چیلیاں۔ خشک پھل۔ دودھ کے ڈبے جائے اور چھڑکیں یا چھڑوں کو بازار کھنے والے تیل فراہم کر کے مجاہدین تک پہنچا کر اپنی فرض شناسی کا ثبوت دیں عواقب

تعلیم الاسلام کا لچ لاہور

چاہیے کہ ہر احمدی تعلیم الاسلام کا لچ میں اپنے لڑکے داخل کر دے اور اس بارہ میں لڑکے کی مخالفت کی پرواہ نہ کرے تاکہ دینیات کی تعلیم ساقیہ کے ساتھ ملتی جائے۔

خاکسار مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح (الفضل)

مصلح موعود کی پیشگوئی میں ہجرت ایک مخفی اشارہ

لا تثریب علیکم الیوم کا واقعہ دنیا میں ایک بار پھر یاد آجائے گا

سعود احمد

ہمارا قادیان سے ہجرت کرنے پر مجبور ہو جانا ایک ایسا امر تھا جو خدا تعالیٰ کے مقدرات میں پہلے سے لکھا ہوا تھا یہ ایک الہی تقدیر تھی جو اپنے معین وقت پر پوری ہوئی ہجرت سے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وہ الہامات روایا اور کثوف جو تذکرہ میں درج ہیں۔ اس حقیقت پر گواہ ہیں۔ اور خود سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایدہ اللہ او ودوہ کے اپنے الہامات اور وہی سے بھی جو صاف اور واضح الفاظ میں ہجرت کی طرف اشارہ کر رہے ہیں اسکی تائید کافی ہے۔ ان الہامات اور کثوف سے قطع نظر ہمارا ہجرت فی نفسہ اسلئے بھی ایک خدائی نشان ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خدا تعالیٰ سے ہجر پاک مصلح موعود کو یوسف فرار دیا ہے اور حضرت یحییٰ علیہ السلام کو اپنے وطن سے ہجرت کرنی پڑی تھی۔ (تذکرہ ص ۱۶۶)

چنانچہ جہاں سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایدہ اللہ او ودوہ نے تفسیر کبیر جلد ۳ کے صفحہ ۳۵۵ - ۳۵۶ پر ان امور کا ذکر کیا ہے کہ جنہیں حضرت یوسف علیہ السلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں باہم مشابہت پائی جاتی ہے وہاں اس امر کا ذکر بھی فرمایا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی حضرت یوسف علیہ السلام کی طرح اپنے وطن ماریٹ کو ایک عرصہ کے لئے خیر باد کہنا پڑا اور جب اس ہجرت کے نتیجے میں خدا تعالیٰ نے آپ کو ترقی دیا اور آپ فاتحانہ طریق پر دس ہزار صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کیا تقدیر میں داخل ہوئے تو حضرت یوسف علیہ السلام کی طرح آپ نے بھی لا تثریب علیکم الیوم فرما کر کفار کو معاف فرمادیا اور اعلان کر دیا کہ آج کے دن تم پر کوئی گرفت نہیں حالانکہ یہودی لوگ تھے جنہوں نے آپ کو اور آپ کے ماننے والوں کو اذیتیں پہنچانے میں کوئی کسر اٹھانے کی تھی۔

پس خدا تعالیٰ کا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ او ودوہ کو یوسف فرار دینا اس امر کی طرف ایک خفیہ اشارہ تھا کہ حضور کو بھی کسی نہ کسی رنگ میں ہجرت کرنی پڑے گی چنانچہ حضور کو ہجرت کرنی پڑی۔ اور خدا تعالیٰ کے

دردوں کے عین مطابق ہونے خود اپنی آنکھوں سے ہنگامہ ہجرت بپا ہونے دیکھا اور ایک ایک واقعہ نے ان پیش خبروں کو سچ کر دکھایا جو خدا تعالیٰ نے اپنے پیارے مسیح اور سیدنا حضرت المصلح الموعود کے رویا و کثوف اور الہامات کے ذریعے ہمیں پیش گوئی کی ہوتی تھی اور خبردار کرنے کے لئے نہایت تواتر کے ساتھ دی گئی تھیں۔

پس ہجرت کا ظاہر ہونا ایک لازمی امر تھا، الہامات کے ذریعے ہمیں پہلے ہی اس کی خبر دیدی گئی تھی اور حضور کو یوسف ہونا بھی اسکی طرف اشارہ کر دیا تھا۔ ویسے بھی خدا تعالیٰ کا اپنے انبیاء کی جماعتوں کے ساتھ یہی دستور ہے کہ ہجرت ان کے لئے ترقیات کے حصول کا ایک بڑا ذریعہ ثابت ہوتی ہے۔ ہجرت ان مجاہدات مشکلات اور ابتلاؤں کی انتہا ہوتی ہے جو بنی کی جماعت کو اپنے اندر ایک تئیر عظیم پیدا کرنے کے لئے اور باقی دنیا کو اپنے رنگ میں رنگین کرنے کے لئے خدا تعالیٰ کی راہ میں اٹھانی پڑتی ہیں۔ یہ ابتلاؤں کے سلسلے کا آخری اور سب سے بڑا ابتلا ہوتا ہے جس میں کامیاب ہو جانے کے بعد ترقیات کے دروازے کھل جاتے ہیں اور وہ جنہیں بے حقیقت اور بے نفاہت سمجھا جاتا ہے اس قابل ہو جاتے ہیں کہ دنیا سے کامیاب

تفاعل کے بعد اپنی ہستی منور میں اور دنیا ان کے وجود کو تسلیم کرنے پر مجبور ہو جائے ایک دانہ جو زمین میں ڈالا جاتا ہے تو خاک اسکی ہستی پر جو کچھ گذرتی ہے۔ اور سینہ ارض کو پھاڑ کر باہر نکلنے میں اسکو زمین کی حالتوں اور اسکے کیمیائی اثرات سے جتنا کچھ مقابلہ اور تفاعل کرنا پڑتا ہے وہ ہماری نگاہوں سے پوشیدہ ہوتا ہے بالآخر وہ خاک ہی وہ کامیاب تفاعل کے ذریعے اپنی ہستی پر ایک انقلاب برپا کرتا ہے اور ہجرت کی صورت میں نہیں رہتا بلکہ اس میں نوئیدگیا پیدا ہو کر بھرنے اور اپنی قوت پیدا ہو جاتی ہے اور بالآخر وہ وقت آجاتا ہے کہ وہ ننھا سا بیج زمین کے سینے کو پھاڑ کر ایک چھوٹے سے پودے کی صورت میں سطح ارض پر نمودار ہوتا ہے اور ہوا میں لہلہا لہلہا کر ہوا پانی سورج انہیں سب اپنی ہستی کو منور کرتا ہے اور وہ سب اسکے وجود کو

تسلیم کرتے ہوئے اسکی خدمت میں لگ جاتے ہیں۔ پانی کی رطوبت اور آبی برودت اور سورج کی تیز گرمی ایک مناسب امتزاج کے ساتھ اسکی نشوونما کرنے لگتے ہیں۔ اور وہ وہ دیکھتے ہی دیکھتے بڑھتا اور پھیلتا چلا جاتا ہے۔ یہاں تک کہ ایک تناور درخت بن جاتا ہے اگر بیج اپنی جگہ سے موجودی اختیار کر کے زمین کے پریش میں تر خاک روپوش نہ ہو تو یہ حیرت انگیز ترقی اور افزائش ہی اسے میسر نہ آئے۔

اسی طرح انبیاء کی جماعتوں کے لئے ہجرت کا زمانہ بے پناہ جدوجہد اور تفاعل کا زمانہ ہوتا ہے۔ جس کے بعد بے پناہ ترقی کے دروازے ان پر کھولے جاتے ہیں جب ایک عرصہ کے بعد وہ فائز المرامی اور فتحمدی کا تاج پر مزین کئے دنیا کے سامنے ظاہر ہوتی ہیں تو دنیا انکی خدمت میں ہمہ تن مصروف ہو جاتی ہے۔ پس آج جو ہم پر ایک ہجرت کا زمانہ گذر رہا ہے اور ہم اپنے پیارے مرنے والے جہاں ہونے پر مجبور کر دیئے گئے ہیں۔ دراصل خدا کی طرف سے موعودہ کا سیاحتوں کے حصول کے لئے ہمیں ایک دعوت عمل دی گئی ہے، جدوجہد کرنے اور قربانیاں پیش کرنے کے لئے اپنے مالک حقیقی کی طرف ہمیں ایک پیغام ملا ہے۔ جس طرح ایک نادان خاک میں ملے ہوئے بیج کو کالعم سمجھتا ہے اسی طرح اگر ہماری ہجرت کے زمانے کو لوگ ہماری ناکامی پر محمول کریں تو کوئی غم کی بات نہیں وہ اپنی نادانی پر ہرگز اور اپنی ناسمجھی کا ثبوت مہیا کرتے ہیں ہمارا فرض ہے کہ ہم ننھے سے بیج کی طرح اپنی ہستی پر ایک انقلاب برپا کریں اور اپنے اندر ایک نیک تبدیلی پیدا کریں۔ یہاں تک کہ ہر ایک نیا روح اور نئے جلال کی مانند دنیا کے سامنے ظاہر ہوں اور دنیا دہا فیما کو اپنی طرف متوجہ کر لیں۔ پھر ایک جہان ہماری خدمت پر مامور کر دیا جائیگا اور ہمیں وہ ترقی نصیب ہوگی کہ دنیا محو حیرت بن کر رہ جائے گی۔ کیونکہ وہ خدا جس نے اپنے یوسف کو ہجرت کا زمانہ عطا کیا ہے ضرور وہ دن لائینگا کہ ہم اپنے مقصد میں مرکز میں نظر آئیں

اسی طرح انبیاء کی جماعتوں کے لئے ہجرت کا زمانہ بے پناہ جدوجہد اور تفاعل کا زمانہ ہوتا ہے۔ جس کے بعد بے پناہ ترقی کے دروازے ان پر کھولے جاتے ہیں جب ایک عرصہ کے بعد وہ فائز المرامی اور فتحمدی کا تاج پر مزین کئے دنیا کے سامنے ظاہر ہوتی ہیں تو دنیا انکی خدمت میں ہمہ تن مصروف ہو جاتی ہے۔ پس آج جو ہم پر ایک ہجرت کا زمانہ گذر رہا ہے اور ہم اپنے پیارے مرنے والے جہاں ہونے پر مجبور کر دیئے گئے ہیں۔ دراصل خدا کی طرف سے موعودہ کا سیاحتوں کے حصول کے لئے ہمیں ایک دعوت عمل دی گئی ہے، جدوجہد کرنے اور قربانیاں پیش کرنے کے لئے اپنے مالک حقیقی کی طرف ہمیں ایک پیغام ملا ہے۔ جس طرح ایک نادان خاک میں ملے ہوئے بیج کو کالعم سمجھتا ہے اسی طرح اگر ہماری ہجرت کے زمانے کو لوگ ہماری ناکامی پر محمول کریں تو کوئی غم کی بات نہیں وہ اپنی نادانی پر ہرگز اور اپنی ناسمجھی کا ثبوت مہیا کرتے ہیں ہمارا فرض ہے کہ ہم ننھے سے بیج کی طرح اپنی ہستی پر ایک انقلاب برپا کریں اور اپنے اندر ایک نیک تبدیلی پیدا کریں۔ یہاں تک کہ ہر ایک نیا روح اور نئے جلال کی مانند دنیا کے سامنے ظاہر ہوں اور دنیا دہا فیما کو اپنی طرف متوجہ کر لیں۔ پھر ایک جہان ہماری خدمت پر مامور کر دیا جائیگا اور ہمیں وہ ترقی نصیب ہوگی کہ دنیا محو حیرت بن کر رہ جائے گی۔ کیونکہ وہ خدا جس نے اپنے یوسف کو ہجرت کا زمانہ عطا کیا ہے ضرور وہ دن لائینگا کہ ہم اپنے مقصد میں مرکز میں نظر آئیں

کے پرچم اڑاتے ہوئے داخل ہوں گے اور دنیا یوسف ثانی کی زبان مبارک سے لا تثریب علیکم الیوم کے الفاظ سنکر وہی نظارہ دیکھیں گی جو مسیح کی سر زمین میں یوسف علیہ السلام کے بھائیوں نے دیکھا اور جو آج سے ساڑھے تیرہ سو سال قبل مکہ معظمہ میں کفار نے کرکٹ پر آیا کیونکہ سورہ یوسف کا وہ حصہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر بھی الہاماً نازل ہوا ہے۔ جس میں لا تثریب علیکم الیوم کا ذکر ہے۔ (تذکرہ صفحہ ۷۹۵)

پس جہاں ہجرت کے متعلق الہی خبریں پوری ہوئی ہیں۔ وہاں اسکے نتیجے میں نئے والی ترقیات بھی ضرور ہمارے قدم چومیں گی اگر دیر ہے تو ہمارا اپنی طرف سے ہے جتنے جلد ہی ہم اپنے اندر نیک تبدیلی پیدا کر لیں گے اور سیدنا المصلح الموعود ایدہ اللہ او ودوہ کی ہدایات پر کما حقہ عمل پیرا ہو کر اپنے آپ کو ان ترقیات کا حقدار بنا لیں گے۔ اتنی ہی جلد ہی ہم اس فائز المرامی کے بجز خار سے ہم کنار کر دیئے جائیں گے کہ جس کا خدا نے ہم سے وعدہ کیا ہے۔

حضرت خلیفہ اول کی تہذیب کی

(۱) زرد جام عشق - سردانہ طاقت کی خاص دو ایک ماہ کیلئے میں لپے
(۲) قرص جو اہل - اعضاء کے لئے ۱۰۰ گولی چھ روپے
(۳) نور منجنق - پائیوڈیا کا علاج ہے دانت محفوظ رکھنا در روپے
(۴) صبر صبارک - آنکھوں کی جلد امراض کا علاج ہے دو روپے
(۵) افسنتین - موعودہ کی اصلاح کرنی وہم اور غم دور کرتی ہے۔ خود ایک ماہ چھ روپے
(۶) تریاق انگشا - فی شیشی دو روپے ۸ مکمل کورس ۲۵ روپے
خانہ نہ ہو تو خالی شیشی واپس آنے پر قیمت واپس کر دی جاتی ہے
یہ گارنٹی آپ کے رویہ کی حفاظت کرتی ہے۔

دوا خانہ نور الدین جو دھامل بلنگ لہور

اسلامی اخبارات کی اشاعت اور تبلیغ کے لئے

عیسائیت کی پیش کردہ معیاری زندگی

(از محکم شیخ مبارک احمد صاحب مبلغ اسلام مشرقی افریقہ)

یونیورسٹی مشن برائے سنٹرل افریقہ، اس وقت فوجدار، ٹانگانیکا، ناردرن روڈ اور نیاس لینڈ میں خاص طور پر کام کر رہا ہے۔ ہر ایک علاقہ ایک لٹپ کے ماتحت ہے۔ ہر سال اس مشن کی برسی لندن میں منائی جاتی ہے۔ اس مشن کے سنٹرل بورڈ پر پریذیڈنٹ لارڈ ہیلی فیکس سابق وائسرائے ہند جو حال ہی میں چار علاقوں کے بشپوں نے ۸۹ دیں برسی میں شمولیت کی اور مشن کی ایک بیٹنگ میں لارڈ ہیلی فیکس کی صدارت میں تقریریں کیں۔ اپنے علاقہ کے حالات بھی بتائے۔ زنجبار کے بشپ نے اپنی تقریر میں اس بات کا اعتراف کیا کہ مسلمانوں کو عیسائی بنانے میں یہ لوگ ناکام رہے ہیں۔ بشپ آف زنجبار نے تقریر کرتے ہوئے ان مشکلات کو بیان کیا جو مسلمانوں کو عیسائی بنانے میں مدد نہیں ہیں۔ لیکن عیسائیت کی پیش کردہ "معیاری زندگی" کو جب وہ اچھی طرح سمجھ لیں گے۔ تو ان کا عیسائیت کو قبول کرنا مشکل نہ رہے گا۔

(ٹانگانیکا سینٹرل روڈ سوسائٹی)

گویا عیسائیت اپنی تعلیمات کے لحاظ سے تو افریقین مسلمانوں کو متاثر کرنے میں ناکام رہی ہے۔ ہاں اب "معیاری زندگی" ایک ایسا زبردست سربہ ہو گا۔ جس سے افریقین مسلمان عیسائیت کے حلقے میں آنا اپنی خوشی محسوس کرے گا! لیکن سوال یہ ہے کہ وہ "معیاری زندگی" ہے کیا؟ اگر تو انجیل اور مسیح کے کوئی "معیاری زندگی" پیش کیا ہے۔ تو اس قسم کی "معیاری زندگی" نہ صرف

آہ میرا محمود

آہ سارے خاندان کے پیارے محمود کو کئی ناگہانی موت نے سب کو ایک دم تڑپا دیا۔ ہمارا ہر عزیز احمد ہم سے اس دنیا میں ہمیشہ کے لئے جا ہو گیا۔ اب ہم کو اس کا خوبصورت چہرہ کبھی نظر نہیں آئے گا۔ میرے ساتھ اسکو بہت محبت تھی میرا رکا اختر اور محمود احمد ایک جان تھے چچا زاد بھائی ہونے کے علاوہ ان کا دورا رشتہ بھی تھے۔ محمود اپنے ماں باپ کا سب سے پیارا بیٹا تھا اسکی ماں کا حال دیکھا نہیں جاتا۔ خدا ان کو صبر عطا کرے اس کی جوان بیوی اور سو سال کا اکلوتا بچہ خدا کے سپرد رہا اس بچے کو عمر دے اور وہ اپنے مریوم باپ کی طرح دین کے اعلیٰ درجے حاصل کرے۔ افسوس ابھی اسکی منزل بہت دور ہے۔ لیکن خدا کے آگے کچھ دور نہیں وہ سب کچھ کر سکتا ہے بلکہ اسے باپ سے بھی بہتر بنا سکتا ہے افسوس ہم کو مرحوم کا آخری دیدار بھی نصیب نہ ہوا۔ اور نہ ہی شاید اسکی قبر دیکھنی نصیب ہوگی۔ اس کھجرائی میں اسکے بھائی اس کی بہن اور سب عزیز بے قرار ہیں۔ ہمارا احمد اب کبھی ہمیں اس دنیا میں ملنے نہیں آئے گا اسکی ڈاک کی پیاری انتظار سے بھی ہم سب محروم ہو گئے۔ دین کا شہید ابھی احمد اپنی جان احمد پر قربان کر کے ہمیشہ کے لئے دنیا کے واسطے ایک زندہ نشان بن گیا۔ خدا سے اپنے فضل و رحمت سے اعلیٰ مرتبہ عطا فرما اور خاندان کے عزیزوں کو اس کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین۔ ہمارا احمد بہت نیک بہت خوش مزاج اور ہر ایک

کا خیال رکھنے والا تھا۔ وہ ہم سے ہمیشہ کے لئے جدا ہو گیا ہے۔ پچھلے سال جب خوار کے دنوں میں ترس سے ہم سب آئے تو احمد بھی ملنے آیا۔ اس وقت وہ مجھے کہنے لگا۔ اماں جی آپ کیوں کسی بات کا ٹکڑے کرتے ہیں ہم سب آپ کو کسی قسم کی تکلیف نہ ہونے دیں گے کیونکہ اس ترس میں ہمارے گھر کو لوٹ کر جلا دیا گیا تھا۔ ہم لوگوں نے سب کچھ بھلا دیا ہے اللہ تعالیٰ کے ماں کسی بات کی کمی نہیں وہ گھروں کو پھر بنا سکتا ہے۔ جائدادیں پھر دے سکتا ہے۔ مگر ایک نیک عزیز کا دنیا میں نہ مشکل ہر تباہی ہے۔ مگر وہ خدا کی امانت تھی اس کے پاس پہنچ گئی۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو صبر عطا کرے۔

حضرت صاحب کے خاندان نے اس صدمہ میں ہم سب کا ساتھ دیا ہے اور ہمارے دلوں کو بہت سی صبر دینے والی باتیں کہی ہیں۔ خدا اس خاندان کو ہمیشہ سلامت رکھے۔ آمین۔ لاہور میں ہر دو جماعتی جان اور آپا نصیرہ اور دیگر سب نے خاص ہمدردی کی جس کے ہم سب شکر گزار ہیں۔ آئندہ خداوند کریم اپنی رحمت سے ایسے صدموں سے ہمیں اور سب احمدی بھائیوں کو محفوظ رکھے آمین تم آمین۔ اور کیا کہوں بس۔۔۔

معدا بخنے بہت سی خوبیاں تھیں مرنے والے نے والدہ ڈاکٹر کپٹن اختر محمود مال روڈ۔ لاہور ۲۱

خدمت الاحمدیہ
کام اور اسکی رپورٹ
جماں خدمت الاحمدیہ پاکستان کی طرف سے ان کی مساعی کا رپورٹ بہت ہی کم آرہی ہے جماں کا اس نازک زمانہ میں اپنے فراتقواں کھین بند کر لینا کسی طرح درست نہیں۔ مرکز میں رپورٹ باقاعدہ طور پر بھجواتے رہنا۔ ان کے پروگرام کا حصہ ہے۔ مگر اس حصہ کی طرف سے جماں غافل ہیں۔ مرکز کو ان کی مساعی کا کوئی علم نہیں جو یہ زمانہ ایسا نہیں کہ ہم اپنے فراتقواں کو نظر انداز کریں۔ اصل بیداری اور کام کا ہی وقت ہے۔ یہ وقت ایسا ہے۔ جس میں ہمیں اپنے بقا کے لئے پوری جدوجہد کرنا ہے اور دنیا پر ثبات کرنا ہے کہ ہم زندہ قوم ہیں اور اللہ تعالیٰ کے دئے ہوئے ذوالج کو کام میں لا کر اپنی زندگی کا ثبوت دیکھتے ہیں۔

پس جماں اس طرف توجہ کریں اور اپنے کام کی معین رپورٹ مرکز میں بروقت بھجوائے۔ تاکہ مرکز کو ان

ضروری اعلان

بعض مزید لان الفضل کی طرف سے شکایات موصول ہوئی ہیں۔ کہ انہوں نے گذشتہ خدات کے ایام میں رقم بھجوائی۔ لیکن انہیں جمل نہیں دی گئی اس بارہ میں ایک اعلیٰ اراکین اور ذمہ دار حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز احباب کرام کی اطلاع کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔ محفوظ فرماتے ہیں "مجھے افسوس ہے۔ لیکن میں اس بارہ میں تو ان سے دفتر الفضل سے ناقل ہتفق ہوں کہ قائدہ کی پابندی ہونی چاہیے۔ قاعدہ بعض افراد پر حاکم ہوتا ہے۔ آپ خود سوچیں۔ کہ اگر آپ منبجرتے اور دی پی دھول نہ ہوتا۔ کیا آپ اخبار کھیلتے رہتے۔ اور جب انہیں آپ سے جواب ملتی کرتی۔ تو آپ کیا جواب دیتے؟ آخر آپ کو سمجھنا چاہیے تھا۔ خدات میں لاکھوں آدمی کی جائداد گئی۔ اگر آپ کی قیمت کچھ عرصہ کے لئے غائب ہو گئی۔ تو ان کے مقابلہ میں آپ کا نقصان کیا حقیقت رکھتا ہے۔

نظارت دعوت و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ ۱۸ میکلیگن روڈ لاہور

پتہ مطلوب ہے
مکرمی عبدالغنی صاحب ساکن دیر و وال ضلع امرتسر کے موجودہ پتہ ڈاک کی نفاذ امور عامہ کو خودی طور پر ضرورت ہے اگر وہ خود یہ اعلان پڑھیں یا جس دوست کو ان کا موجودہ پتہ معلوم ہو تو وہ خود آناظر امور عامہ جو مطالعہ بلڈنگ لاہور کو اطلاع دیں۔ (ناظر امور عامہ)

۲۔ مکرمی عبدالقادر صاحب ولد ناسرٹ ناموں خاں صاحب محلہ دارالرحمت قادیان کا موجودہ پتہ محمد سعید احمد صاحب طلب فرماتے ہیں۔ اگر آپ یہ اعلان پڑھیں یا کوئی اور دوست جنگو علم ہو تو بل کے پتہ پر اطلاع دیں۔

محمد سعید احمد صاحب لاہور ۲۰۰۸ ایچ۔ ایم۔ پی۔ اس بناؤں ریویو کمیٹی) منورہ کراچی سندھ

معدا بخنے بہت سی خوبیاں تھیں مرنے والے نے والدہ ڈاکٹر کپٹن اختر محمود مال روڈ۔ لاہور ۲۱

عیسائی دنیا میں مہل

سمندر کے کنارے اسلام کا پروپیگنڈا

یورپ میں تبلیغ اسلام میرے لئے اچھا ہے۔
مکرم مولوی ملام احمد صاحب لیٹر سٹیٹسٹریٹ لڈز

گذشتہ سے پیوستہ

(۱۲)

حضرت احمد نے مسلمانوں کے لئے صرف جہادی مسیح موعود ہونے کا ہی دعویٰ نہیں کیا۔ بلکہ انہوں نے جہادی کا کام بھی بدل دیا اور فرمایا کہ جہادی کا کام یہ نہیں کہ ہاتھ میں تلوار لے کر لوگوں کے ساتھ اسلام کے لئے جنگ کرے۔ اور آخر کار انہیں جہاد کا حقدار کی اطاعت پر مجبور کر دے۔ بلکہ اس کا کام لوگوں کو اللہ کے قرب میں لانا ہے جو کہ ہماری ذمہ داری کا اصل مقصد ہے۔

حضرت احمد نے مندرجہ بالا دعویٰ سب سے قبل مسلمانوں کی اس انتظار کے مطابق کہے۔ جو چودھویں صدی کے مسیحی مہم جوئیوں کے طہور کے بارے میں کر رہے تھے۔ ابدقت گذر چکا تھا۔ نہایت حضرت احمد علیہ السلام ہی مقصود ہونے سے ہم اپنے اوپر ہی تکیا کر سکتے ہیں۔ گنتی کے تقویٰ سے مسیح کی دوبارہ آمد کے بارے میں کسی ترس سے فرتہ پیدا ہو گئے ہیں۔ اس کے بعد آپ نے یہ خیال ظاہر کیا کہ آپ کو خاص طور پر خدا تعالیٰ کی طرف روشنی عطا کی گئی ہے۔ بعض اوقات آپ نے اپنے آپ کو نبی کی حیثیت میں پیش کرتے ہوئے آئندہ وقوع میں آنے والے واقعات مثلاً مصائب بیماریوں، قحط اور دوسری وباؤں وغیرہ کے متعلق واضح الفاظ میں پیشگوئیاں فرمائیں۔

اسی طرح اس کے بعض اشخاص کی اموال کے متعلق بھی خبریں دیں۔ جن سے آپ کی شان نبوت سوچ کی مانند چمکتی ہے۔ ان کو خدا کریم کی پیشگوئیوں کے سلسلہ میں بعض اوقات آپ کی مشکلات کا سامنا بھی کرنا پڑا۔ آپ نے لاہور کے ایک باشندہ کی موت کی خبر دی جو جونی والا قہر اس کے کچھ عرصہ بعد مر گیا جس پر تین عیسائی مشنریوں نے آپ پر یہ الزام لگایا کہ گویا آپ نے اپنے اپنے متبعین میں سے کسی کو ذبح کر دیا ہے۔ اس کو قتل کر دیا ہے۔ عدالت میں مقدمہ پیش ہوا۔ اوجھ تکہ الزام پایہ ثبوت کو نہ پہنچ سکا۔ اس نے حضرت احمد پوری فراموش کر گئے۔ ہمارے لئے جو اس قسم کی پیشگوئیوں کے متعلق نہیں جانتے کہ وہ خدا کی طرف سے ہیں یا نہیں۔ ان مشنریوں کا طریق کار کچھ عجیب سا معلوم ہوتا ہے۔ ماں پر ہر سکتا ہے کہ اس وقت کے حالات کے مطابق ان کے الزام لگانے میں ان کا کوئی خاص مقصد ہو۔ اس بات کا فیصلہ کئے بغیر حضرت احمد علیہ السلام آئندہ ہونے والے وقت کے خبر دینے کی صفحہ کتبہ میں سے ہرگز نہیں ہرگز سائنٹل لوی کے اصول کے مطابق یہ مان سکتے ہیں کہ

ایسی خبریں دینا غیر معمولی امر ہے مگر باوجود اس کے خدا کی طرف سے یہ ہونا لازمی نہیں۔ جب ہم حضرت احمد علیہ السلام کے طہور اور آپ کی تعلیم پر غور کریں۔ تو گذشتہ صدی کے حالات کے پیش نظر ہم انہیں خاص درجہ دینے پر مجبور ہیں۔ مغربی اقوام کی اسلامی دنیا کے خلاف ہم سے پیدا ہونے والے حالات گویا طبعاً ایسے رنگت کے اسلامی جو اب کا مطالبہ تھا۔ جو تحریک احمدیت کے رنگ میں ظاہر ہوا۔ حضرت احمد علیہ السلام اس وقت کی عیسائی مہم جوئی کی وجہ سے مسلمانوں پر بھیانی ہوئی مایوسی کو نہ ہی رنگ سے کران کے جذبات کو افسار ناجواب جانتے تھے۔ ابتدا انہوں نے کہا کہ نفع حاصل کرنے کے لئے ضروری نہیں کہ سبھی یا ظاہری طاقت سے ہی کام لیا جائے۔ ہم تبلیغ کے ذریعہ ہی نفع حاصل کر سکتے ہیں۔ جیسا سچے مسیحیت سے احمدیہ مسلم بدستار میں انگریزوں کے ساتھ مل کر کام کرنے کے عہد نامے ہیں۔

علاوہ انہیں آپ کی تعلیم مغربی اقوام کے ذریعہ مشرق میں آسمانی تہذیب و تمدن سے لگنے لگانے کے لئے بہت اہمیت ہی ہو رہی ہے۔ آپ اپنے آپ کو مسیح کی آمد ثانی۔ بخشنہ کا آخری طہور اور اصل حصہ لے کر تشریف لے گئے۔ کاروباری کیا تھا اور مہدی مہم جوئی اور اسلام کے لئے اکتھور پر ہمیشہ کرتے ہیں۔ اس قسم کے بیہوشی اور محو ہوا دیاں، بار بار ہندوستان میں پیدا ہوتے رہتے ہیں۔ یہی عیسائیت کی اپنی تمام جہالت خیالات سمیت مغربی و ہندی حکومت کا مجموعہ نہیں ہے؟

علاوہ ان میں یہ بھی تحریک ایک مسلمان کی طرف سے عیسائی مشنریوں کا جواب ہے۔ کیونکہ اس وقت کو دانتی اسلام کے ساتھ ساتھ اسلام کا روحانی تقویٰ بھی ضروری تھا اور یہ حضرت احمد کے ذریعہ پیش کیا گیا۔ باقی سلسلہ کی دعوات کے بعد جہادی جماعتوں اور صورتوں میں منقسم ہو گئی۔ اہل اقداریاں اور پ (۳) لاہور اور گریڈ یہ اختلاف آپ کے مقام مرتبہ کے متعلق پیدا ہوا۔ کہ آیا آپ کو زمرہ انبیاء میں شامل کیا جائے یا صرف محمد و جبریل کے طور پر یاد کیا جائے۔ اگر آپ صرف ایک معمولی مصلح ہوں تو دوسرے مسلمانوں کے لئے آپ کو قبول کرنا بہت ہی آسان ہو جاتا ہے۔ مگر آپ کو نبی ماننے کی صورت میں انگریزی بہت بڑھ جاتی ہے۔ گو

وہ نون فریق اسی ایک ہی قرآن کی اتباع کو فروری اور لاہوری قرار دیں۔
قادیان گروہ حضرت مرزا محمود احمدی
رئیس۔ شیخ ایدہ احمد نصیر و العزیز، ابن بانی سلسلہ کی زیر قیادت حضرت احمد علیہ السلام کو نبی یقین کر لیتے ہیں جس سے یہ تفسیر کو میرے خیالات کے مطابق یہ خطرہ لاحق ہے۔ کہ ہمیں یہ فرقہ عام مسلمانوں سے الگ حیثیت اختیار نہ کرے۔ جب یہ تفسیر موصوف قادیان گئے۔ تو ان پر ان لوگوں کے بلند ارادوں اور عقائد نفس کا فاضل اثر ہوا۔ جس پر انہوں نے لکھا۔ یہ لوگ ایسے نہیں جو یسوی اور مکروری سے پیغام لائے ہوں۔ بلکہ یہ سچائی کے نازاں تفسیر کے طور پر تبلیغ کرتے ہیں اور اس بارے میں وہ تمام انسانی مذہبی جویش اور جنون اپنے اندر رکھتے ہیں۔

اس قدر مفصل تاریخ بیان دینے کے بعد ہم چہر اس اعتبار کی طرف رجوع کرتے ہیں جو چند روز سے سمندر کے کنارے تقسیم کیا گیا تھا۔ اب ایک حد تک ہم انہیں سمجھ سکتے ہیں۔ اس اعتبار میں ہم حضرت احمد علیہ السلام کے متعلق پڑھتے ہیں۔ یہ نبی اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کی دعائیت کا ثبوت ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کی صداقت بہت سے معجزات کے ذریعہ ثابت کر دی۔ ان حقائق پر غور کرتے ہوئے آپ کو معلوم ہو گا کہ حضرت احمد علیہ السلام کے ذریعہ یسوع مسیح کی آمد ثانی کی پیشگوئی پوری ہو گئی۔

اسلام سلامتی۔ امن اور برابری کا مذہب ہے۔ جو توحید باری تعالیٰ اور انسانی مساوات کی تعلیم دیتا ہے۔ ہم جو آپ کو جو شہر دم دیکھنا چاہتے ہیں۔ اس بارہ میں آپ کو ہر قسم کی ممانعہ اور دینے کو تیار ہیں۔ ہماری جماعت کا پویشی اور سیاسی اور سے کچھ بھی تعلق نہیں۔ بلکہ اس کا کام صرف اور صرف نبی نوع انسان کو صلح و اشتی کے ساتھ اسلام کی تبلیغ کے ذریعہ ہمیشہ کی خوشی ہم پہنچا کر ہے۔ کیونکہ سچائی ہی اس کا واحد ذریعہ ہے۔ سلامتی ہونا پر جو بدامیت قبول کرتے ہیں۔

صحیح نہیں کیونکہ ہمارے نزدیک ابتدا تمام مذاہب خدا کی طرف سے تھے۔ ہم صرف موجودہ بگڑی ہوئی صورتوں کے خلاف ہیں۔ ناقص مگر سلام کو برابری اور سلامتی اور عالمگیر برابری کے مذہب کے طور پر پیش کرتے ہیں۔ اور اس طرح بیان کرنے میں بھی تھا کہ وہ مجھ سے نہیں کہتے توحید کی تعلیم عیسائیت کی تعلیم کے بالکل برعکس ہے۔ (حضرت احمد کو اپنے زمانہ میں اپنے ارد گرد عیسائیت مسیح کے مختلف تہوں اور دوسرے بڑے بڑوں کے تہوں کے رنگ میں دیکھتے ہیں۔ آئی۔ جس سے ان کی نظر میں عقیدت کا عقیدہ ہوسے مشرک کی ایک نئی صورت کے اور کسی طرح نظر نہ آسکا جس کے مقابلہ میں انہوں نے یزور الفاظ میں لا الہ الا اللہ کا عقیدہ پیش کیا۔ یہ عقیدہ آیت ۱۶۱ سے ظاہر ہے۔ تاکہ آپ عقیدہ تثنیث کو خدا مسیح اور سریر کا عقیدہ خیال کر سکتے تھے۔ اس طرح ظاہری مرہمی پرستش نے ان کے سامنے عیسائیت کو گمراہ کرنے میں کیا ہوا تھا۔ یہ وہ احوال ۱۱۱۱ء بائبل کے خدا ہی عقیدہ کی یزور تردید کرتے ہیں۔ یہ سورہ حاص طور پر مسلمانوں کا ورد ہے۔ اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ایک قول کے مطابق قرآن مجید کا تیسرا حصہ شمارہ کی جاتی ہے۔ یہ سورہ اس طرح ہے۔ "کہہ اہو اللہ ایک ہے۔ اللہ قدیم ہے۔ نہ اس نے کسی کو جنم دیا ہے۔ اور نہ ہی وہ خود جنم لیا ہے اور کوئی بھی اس کے برابر نہیں ہے۔" اس جگہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے عیسائی عقیدہ کو کہہ میں اپنے خدا اور یسوع مسیح پر ایمان لانا ہوں جو خدا کا لکنا بیٹا ہے کے خلاف ہر جہاد اطراف سے حملہ کیا ہے۔

ترسیل زر اور انتظامی امور کے متعلق میجر لافنل کو مخاطب کیا کہ میں۔

حب انبیا صلی اللہ علیہ وسلم
اجلاس قضا شرعیہ درجہ کلمت
یہ اختیارات کلکٹر
رمضان و عید الفطر و عید قربان سکندر ملہ تحصیل کھاریاں۔ صلح گجرات۔ منہام
لنگا سنگھ ولد میر سنگھ قوم اور ڈرہ سکندر مال مشرقی پنجاب
فلک الرحمن مولوی علی علیہ حال رقبہ ملہ تحصیل کھاریاں
مقدمہ مذہب بالا میں ذریعہ ثانی سکونت ترک
کے مشرقی پنجاب میں چلا گیا ہے۔ اس لئے بذریعہ اشتہار اخبار ملہ اشتہار کیا جاتا ہے کہ اگر کسی کوئی عہدہ طلب الرحمن میں ہو۔ تو ہفتہ ۲۱
کو امتحان کا وقت یا بذریعہ مختار مجاز حاضر
عدالت ہوا جائے۔ بصورت عدم حاضری
کارہ آئی عمل میں لائی جائے گی۔

اجلاس صاحب انسرین ہاؤس صلیب گھاٹ بہ اختیار کلکتہ
 مذبح و دلہا نامہ رقم جسے سکتہ باد فخر پور تحصیل بھالیہ
 بنام - امر سنگھ - کلیان سنگھ دو دیو سنگھ لیران ابن سنگھ
 سردار سنگھ ولد بشن سنگھ دسمات سنگھ کر دیوی بویہ بنال
 قوم اردو سکے باد فخر پور تحصیل بھالیہ
 دعویٰ فلک الرین
 مقدمہ مندرجہ بالا میں فریق ثانی چونکہ سکونت ترک
 کیے مشرقی پنجاب میں چلا گیا ہے۔ اس لئے بذریعہ
 اشتہار مذکورہ اشتہار کیا جاتا ہے۔ کہ اگر آپس کو کوئی
 مذکورہ ذمہ داریوں کا تعلق یا بذریعہ مختار و مختار مجازہ
 ۲۱ کو حاضر عدالت بذریعہ پیش کریں بصورت
 عدم حاضری کا روایتی ضابطہ عمل میں لائے جائے گی

کراچی سے کرایہ و کپڑا

اگر آپ کراچی سے کرایہ کپڑا یا بنیادی منگو انا چاہتے ہیں تو ہماری دفتر
 منگو اگر فائدہ اٹھائیں کیونکہ اس میں آپ کا فائدہ ہے ہمارا بنیادی اصول
 دیانت داری سے
 تشریف لائیں یا ایک کارڈ لکھ کر مختلف اشیاء کے نرخ منگو اور فائدہ اٹھائیں
 چوہدری عزیز الدین ایبٹن سٹریٹ کمیشن ایجنٹ اکبر علی
 حسن علی بلڈنگ کھوری گارڈن کراچی

عرب ہاجرین کی اسرار
 دمشق ۱۷ ستمبر حکومت شام نے فلسطین کی آزادی
 کی کٹی کو ۵ لاکھ شاہی پونڈ کی رقم دی ہے۔ تاکہ وہ
 ہاجرین کی ہمدردی کے لئے صرف کی جائے
 شام کے راجہ صاحب نے دمشق میں فقیر امریکی سفیر کو پتھر
 ملاقات کی۔ ان امریکی سفیر کے ساتھ امریکہ کی مختلف
 جماعتوں کے عطیات کے متعلق تذکرہ کیا۔ امریکہ کی بہت
 سی جماعتیں عرب ہاجرین کی امداد انسانی ہمدردی
 کے طور پر کر رہی۔ انہوں نے امریکی سفیر کو بتلایا کہ جینے
 کس طرح روکنا کیا جائے اور وہ چندہ کس طرح پر صرف
 میں لایا جائے گا۔ (دستار)

اہل اسلام کیلئے بین بنزار روپیہ العام!

اسلام کے پیشر کے زمانہ میں جب لوگ اپنے مذہب کی اہل تعلیم فراموش کر کے گمراہ ہو جاتے تھے
 تو خدا تعالیٰ ان پر رحم فرما کر ان کو راہِ راست پر لائے لے اپنی طرف سے مصلح معیشت کرنے کا
 سلسلہ جاری کیا تھا۔ اسی طرح مسلمانوں کیلئے بھی دینی قانون جاری ہے جیسا کہ سرورِ عالم صلی اللہ علیہ وسلم
 فرماتے ہیں ان اللہ یعدت لہذہ الامنۃ علی راس کل ماملہ سنۃ من بعد دھادینہا یعنی اللہ
 تعالیٰ اس امت کے لئے ہر صدی کے متروک میں ایک مصلح معیشت فرمائے گا۔ جو ان کے لئے انکار و تانہ کرے گا
 اس طرح اس چودھویں صدی میں جب پیشگوئی خدا تعالیٰ نے ایک عظیم الشان دینی مصلح کو معیشت
 فرمایا۔ لاکھوں لوگوں نے ان کو مانا مگر اکثر لوگوں نے انکار کیا۔ ایسے منکروں کو یہ جلیج دیا جاتا ہے۔
 کہ ان کی نظر میں یہ صادق نہیں ہیں۔ مگر کوئی اور صاحبِ صداقت ہیں تو ان کو پبلک میں
 پیش کر دو۔ ہم میں بنزار روپیہ دینے کو تیار ہیں
 اس زمانہ کے دینی مصلح کی صداقت کے متعلق اردو۔ انگریزی لٹریچر صرف ایک کارڈ آنے
 پر صحت ارسال کیا جاتا ہے۔ اپنا پتہ خط لکھو

عبداللہ الدین سکندر آبادی

دستخط حاکم ہر عدالت (۱۹۲۸ء)

الفضل میں روزانہ کیلئے کامیابی

حامل شریف مترجم

از حضرت حافظ روشن علی و حضرت میر محمد اسحاق رضا
 صرف چند حائل قادیان آئی ہیں
 ہدیہ مجلدات روپے معہ محصول ڈاک رقم بذریعہ منی آرڈر
 بھیجیں اپنے کاپٹل کے
 مکتبہ احمدیہ جو دھامل بلڈنگ لاہور

امر شفا دار

امر شفا دار جو اپنی کونوں خوبیوں
 اور بیش قیمت اجزاء کے لحاظ سے بہترین ثابت
 ہو چکا ہے۔ قیمت فی شیشی ۲/۸ نمونہ کی شیشی
 - ۱۱- سب دو افزوش جنرل مرچنٹ فروخت
 کرتے ہیں۔
 امر شفا دار میسی سپتال روڈ لاہور

اجلاس صاحب انسرین ہاؤس صلیب گھاٹ
 بھارت بہ اختیار کلکتہ
 محمد عالم ولد بشن سنگھ دو دیو سنگھ لیران ابن سنگھ
 بنام
 ہلال سنگھ ولد بشن سنگھ دو دیو سنگھ لیران ابن سنگھ
 فلک الرین اور منی تقداری علی علی کمال رقبہ ڈھل لکھ
 مقدمہ مندرجہ بالا میں مسئول ایسے مذکور
 چونکہ سکونت ترک کیے مشرقی پنجاب میں
 چلا گیا ہے۔ اس لئے بذریعہ اشتہار اخبار
 بذمہ اشتہار کیا جاتا ہے۔ کہ اگر کسی اور منی
 مزبورہ کے فلک الرین میں کوئی عذر ہو تو فوراً
 ۲۱ کو احاطہ کا تعلق یا بذریعہ مختار مجاز
 حاضر عدالت بند ہو جائے۔ بصورت عدم
 حاضری کا روایتی ضابطہ عمل میں لائی جائے گی
 ہر عدالت (۱۹۲۸ء)

نار تھو و لیٹرن ریلوے

نمبر ۱۹۲۸
 ۸۶ / ۲۵ / ۱۹۲۸
 نار تھو و لیٹرن ریلوے کے لئے لاہور میں ایک بنزار من مورخ فرج شاہ کے لئے عام شدہ مطلوب
 ہر ٹیکہ دار کو جو مصالحہ وغیرہ سیلابی کر تائے منڈر پیش کرنے کی اجازت ہے
 منڈر کے فارم ۲۰ ستمبر ۱۹۲۸ء اور اس کے بعد ہر ٹیکہ سے ۳ بجے بعد ہر ٹیکہ اور ہر ٹیکہ ساڑھے ڈیڑھ سے
 ساڑھے تیار ہر ٹیکہ ریلوے کے منڈر و آف سٹورڈ لاہور سے ایک روپے میں مل سکیں گے۔ لاہور
 سے باہر ڈاک کے ذریعے فارم ڈیڑھ روپے میں بھیجے جائیں گے۔
 دی جی کے ذریعہ فارم نہیں بھیجے جائیں گے فارم صرف نقد قیمت یا بذریعہ منی آرڈر آنے پر
 ہی ارسال کئے جائیں گے۔
 ہر ممبر منڈر و آف سٹورڈ لاہور میں ۲۵ روپے۔ آف ایمرس روڈ لاہور کے دفتر میں ۲۷
 ستمبر ۱۹۲۸ء کو ہر ٹیکہ سے بعد ہر ٹیکہ پہنچ جانے چاہئیں۔ اس میں ۲۹ ستمبر
 تک کو کھولے جانے کا۔ منڈر و آف سٹورڈ لاہور کے دفتر منڈر پیش کرنے والوں کو خاص آنے
 کی اجازت دی جائے گی۔
 (برائے جنرل منیجر ریلوے)

اعلان نکاح

برادر مرزا عنایت اللہ صاحب مولوی ناصر شہر
 ثانی سکول راجہ مرزا سلام اللہ صاحب، کانکاج موضع
 ۲۳ کو باوجود ۱۲ سالہ صاحب لیکر ری صاحبہ
 کو بیٹے جو بیٹے ایک روز بعد ہر مہر صبیحہ بیگم صاحبہ بنت بابو
 صاحب شرفا، انجی صدر روڈ سٹیشن کراچی کے ساتھ پڑا
 اجاب جماعت دھماکہ کراچی و ماہرین کے اور تعالیٰ اس
 رشتہ کو جائزین کیلئے مبارک کرے آمین دعا دعا دعا دعا

اجلاس صاحب انسرین ہاؤس صلیب گھاٹ بھارت بہ اختیار کلکتہ
 محمد عالم ولد بشن سنگھ دو دیو سنگھ لیران ابن سنگھ
 ہلال سنگھ ولد بشن سنگھ دو دیو سنگھ لیران ابن سنگھ
 فلک الرین اور منی تقداری علی علی کمال رقبہ ڈھل لکھ
 مقدمہ مندرجہ بالا میں مسئول ایسے مذکور
 چونکہ سکونت ترک کیے مشرقی پنجاب میں
 چلا گیا ہے۔ اس لئے بذریعہ اشتہار اخبار
 بذمہ اشتہار کیا جاتا ہے۔ کہ اگر کسی اور منی
 مزبورہ کے فلک الرین میں کوئی عذر ہو تو فوراً
 ۲۱ کو احاطہ کا تعلق یا بذریعہ مختار مجاز
 حاضر عدالت بند ہو جائے۔ بصورت عدم
 حاضری کا روایتی ضابطہ عمل میں لائی جائے گی
 ہر عدالت (۱۹۲۸ء)

اجلاس صاحب انسرین ہاؤس صلیب گھاٹ بھارت بہ اختیار کلکتہ
 کپتان عبداللہ خان ولد بڑھا قوم گوہر سنگھ کوئلہ اور علی خان تحصیل گھاریاں
 بنام - دست سنگھ دو دیو سنگھ لیران ابن سنگھ دو دیو سنگھ لیران ابن سنگھ
 دعویٰ فلک الرین ہے کمال رقبہ موضع دو لٹا ٹکہ تحصیل گھاریاں
 مقدمہ مندرجہ بالا میں فریق ثانی چونکہ سکونت ترک کیے مشرقی پنجاب میں چلا گیا ہے۔ اس لئے بذریعہ
 اشتہار مذکورہ اشتہار کیا جاتا ہے۔ کہ اگر آپس کو کوئی
 مذکورہ ذمہ داریوں کا تعلق یا بذریعہ مختار مجاز
 حاضر عدالت بذریعہ پیش کریں بصورت عدم حاضری کا روایتی ضابطہ عمل میں لائی جائے گی
 ہر عدالت (۱۹۲۸ء)

باشندگان پاکستان پاکستان کے استحکام اور حفا کیلئے ہر قسم کی قربانی کا کردار

نئے گورنر جنرل خواجہ ناظم الدین کی پہلی تقریر!

مہاجرین کی صورت کے متعلق شرق اردن کی نگہداشت

۱۵ اگست ۱۹۵۸ء - آئندہ موسم ہر ماہ کے پیش نظر شرق اردن کی حکومت عرب مہاجرین کی صورت کو دیکھنے کے لئے شرق اردن میں مقیم عرب مہاجرین کے لئے حفاظتی اقدامات عمل میں لائی جاتی ہیں۔ اس ضمن میں کوئی ایک اقدامات کیے جاتے ہیں۔

سرکاری کمیونٹی میں تمام سرکاری دفاتر کو مدد ایات جاری کی گئی ہیں۔ گذرہ وزارت صحت کے تمام احکامات کو اچھی طرح سے جاننا قائمہ اعظم کے انتقال پر تمام مہاجرین کو چھبڑا کر دیئے گئے۔

۱۶ اگست، قائمہ اعظم کی وفات پر آیت پر مشتمل تمام چھبڑا کر دیئے گئے۔

فرنگیوں کے برنگال جانے کا امکان

لندن ۱۶ ستمبر - یہاں اطلاع موصول ہوئی ہے کہ سیاحتی گورنر فرنگیوں کو آخر موسم شرق اردن پر تگال جانے کا ارادہ رکھتے ہیں۔

کراچی ۱۵ ستمبر - آج ریڈیو پاکستان سے ۸ بجے رات تقریر کرتے ہوئے پاکستان کے ساتھ اس وقت تین مسائل ہیں۔ پہلا مسئلہ یہ ہے کہ مہاجرین کو فی الفور آباد کیا جائے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ ہر ایک مہاجر کو رہنے کے لئے جگہ دی جائے۔ اور اسے معقول کاروبار پر لگایا جائے۔

دوسرا مسئلہ یہ ہے کہ مملکت پاکستان کو صنعتی طور پر اس قابل بنایا جائے کہ وہ ترقی پسند اور ترقی یافتہ ممالک کی صف میں ممتاز مقام حاصل کر سکے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ ملک کی تمام معدنی قوتوں کو بروئے کار لایا جائے۔ تیسرا مسئلہ یہ ہے کہ نظام تعلیم کو اس طور پر ترقی دیا جائے کہ تعلیم

میں اور تخریبی عناصر کا قلع مچ کرنے میں درپوش نہ کریں۔ گورنر جنرل نے کہا کہ اس بات پر زور دیا کہ پاکستان ہر علامہ اور گروہ اور ملک کی امداد کرنا ہے گا۔ لیکن اس کے لئے ضروری ہے کہ پاکستانی عوام اپنے اعمال کو درست کر دے اور پاکستان کو ایک بنیاد پر مبنی اور ناقابل تخریب ملک بنا دیں۔

گورنر جنرل نے بعد میں فرمایا کہ قائمہ اعظم کی وفات پر پاکستان کے سر پر بوجھ بڑھ گیا ہے۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ ہر پاکستانی کے دل میں قائمہ اعظم کے لئے پناہ جذبہ محبت موجود تھا۔ ان کی بے وقت موت سے ہمیں

مایدیں نہیں ہونا چاہیے اور نہ ہی ہمت ہارنا چاہیے۔ بلکہ اس مقدمہ میں کام میں لگے رہنا چاہیے جس میں قائمہ اعظم زندگی کی آخری گھڑیوں میں بھی مصروف رہے۔ تقریر کے خاتمہ پر گورنر جنرل نے پھر فرمایا کہ اگر

مسلمان اپنے تمام اختلافات بالائے طاق رکھ کر پاکستان کے تحفظ و بقا میں لگ جائیں گے۔ تو ترقی اور معراج کی منازل اور کامرانیوں ان کے قدم چومیں گی۔ یہ نئے آخر میں کہا کہ ہر پاکستانی کی بہتری کیلئے کسی قسم کی قربانی

گورنر جنرل نے تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا کہ قائمہ اعظم کی وفات کے بعد ہمارے ہر خواہشوں نے سمجھا تھا کہ پاکستان اب تفریق کی طرف جاتے گا۔ لیکن ان کے یہ تا پاک ارادے پورے نہ ہو سکے۔ مہاجرین کو چاہیے کہ وہ معظموں اور محدثوں جاتیں۔ اور استحکام پاکستان کے لئے ہر دم کمر بستہ رہیں۔ قائمہ اعظم کی جیسی جیسی خواہش تھی کہ پاکستان ایک مضبوط ملک بن جائے۔ یہ معظموں اور محدثوں کے لئے قائمہ اعظم کے اس بلند تخیل کو عملی جامہ پہنا سکتے ہیں۔ پاکستان کسی دوسرے ملک کے متعلق پر غور نہیں رکھتا ہے۔ پاکستان ہر وقت اس بات کے لئے تیار رہے گا کہ وہ کمزور انسانوں اور چھوٹے ممالک کی موقع پڑنے پر مناسب مدد کرے۔ تاکہ دنیا میں امن و امان قائم رہے۔ پاکستان ہر امری آزادی اور اخوت کے اسلحوں پر قائم کیا گیا ہے۔ اس مملکت میں بسنے والے ہر باشندے کو چاہیے کہ وہ کسی قوم قبیلے یا گروہ سے تعلق رکھتا ہو زندگی کے مختلف شعبوں میں مساوی حقوق اور موقعے ہیا لئے جائیں گے۔

یہودیوں کی عارضی صلح کی خلاف ورزی کی تصدیق

بیت المقدس ۱۵ ستمبر - اقوام متحدہ کے پیرس امن سزے یہاں ایک کانفرنس میں ایک بیان اشاعت کیے گئے۔ یہ بیان عارضی صلح کے نگران بورڈ کی طرف سے دیا گیا ہے۔ اس میں اس بات کی تصدیق کی گئی ہے کہ بین الاقوامی عجز ام اور حیفہ ریاستوں پر یہودیوں کی فوجی کارروائی عارضی صلح کی عساف خلاف ورزی ہے۔

فلسطین کی ثالث کاؤنٹ برٹن اور ڈوٹ نے اپنا فیصلہ متعلقہ حکومتوں کو روانہ کر دیا ہے۔ بیت المقدس کے گورنمنٹ ہاؤس میں عربوں پر دووں مسٹر ایبل اور الہ لڈز سٹیو ریم کے درمیان گفت و شنید ہوئی۔ مذاکرات کا جو نتیجہ غیر جانبدار علاقہ صدر کا تین مہینوں کے مزید علاقہ حالی کرنے سے انکار کر دیا ہے۔

اقوام متحدہ میں شمالی یوٹا شاہی وفد

۱۶ ستمبر - اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے اجلاس میں شریعت کرنے کے لئے شام کے کابینہ نے اپنے وفد کے نمبر ان کے ناموں کا اعلان کر دیا ہے۔ وفد کے نمبر ان مندوبوں میں شامل ہیں۔ فادس نے الجانی صدر، خالد الحرم بے شام کے پیرس میں سفیر، امیر عادل مرسلان اور ڈاکٹر عبدالرحمن کیا بی۔ (دستار)

ناجائز تجارت کو روکنے کیلئے غرق دینی پولیس

لندن ۱۶ ستمبر - عراق اور شام کی سرحد پر شہنشاہ کے علاقہ میں غیر قانونی طور پر سامان کی درآمد اور برآمد کو روکنے کے لئے عراق کے حکام نے ایک مسلح دینی پولیس قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

اقوام متحدہ کی اقتصادی اور تعلیمی جماعت کا نفرنس

۱۶ ستمبر - لبنان کی وزارت خارجہ کو اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل مسٹر ٹگوس کی طرف سے ایک مراسلہ موصول ہوا ہے اس میں کہا گیا ہے کہ بیروت میں اقوام متحدہ کی اقتصادی اور تعلیمی جماعت کی کانفرنس ۲ نومبر کو منعقد ہوگی اور اس کو فوری تک ملتوی نہیں کیا جائے گا۔ بیخط لبنان کے سفیر مقیم پیرس کی معرفت موصول ہوا ہے۔

پیرا شوٹ کا نیا طریقہ

۱۶ ستمبر - سڈس کے کارخانے کے انجینروں نے نئی عیوب کیلئے ایک نیا طریقہ پیرا شوٹ کا ایک نیا طریقہ معلوم کر لیا ہے اس طریقہ سے اگر پیرا شوٹ کی ویسی لوٹ جلتے۔ تب بھی جان کے تلف ہو جائے گا۔ باقی نہیں رہتا۔ (دستار)

فضائی تربیت کے جدید مرکز

تقسیم کو نسل کی سکیم ناکام ہو گئی

کراچی ۱۵ ستمبر - تقسیم ہندوستان کی تربیت گاہوں میں شاہی پاکستان اور سو ایتھ اور شاہی ہندوستانی ہوائیہ کے آرمیوں کی مشترکہ تربیت کے جو انتظامات تھے۔ وہ تقسیم کے ذریعہ لبرل کال - درہم برہم ہو گئے۔ پاکستان کو اس کا پہلے سے کوئی نوٹس نہیں دیا گیا۔ لیکن پاکستان نے فی الفور

فضائی تربیت گاہ میں قائم کر لیں جہاں (یہ تربیت آرمیوں کی تربیت مکمل کرنے کے علاوہ مزید فزیشن اور ماہرین کو بھی تربیت دی گئی۔

پارٹیشن کو نسل کے فیصلہ کیا تھا۔ فضائی تربیت گاہوں میں جو تقسیم کے وقت مندرجہ کے علاقہ میں تھیں۔ ہر دو مستعمرات کے لئے مشترکہ فضائی تربیت کا بندوبست کیا جائے لیکن تقسیم کے پندرہ روز کے اندر صورت حال اس درجہ ناکام ہو گئی کہ پاکستانی تربیت پلانے والوں کو واپس بلانا پڑا اور بڑی دشواری سے ان کے سیکھنے عملی میں لایا گیا۔

استدائی ٹریننگ ونگ کو ٹیمپورری طور پر فضائی تربیت کے اسکول جو دھ پور اور بوابی بادی کی اعلیٰ تعلیم کے اسکول اقبال سے ۲ اگست کے بعد تربیت پلانے والوں کو واپس بلا لیا گیا اور ۱۹۵۷ء سے ان کی تربیت و سالیو شروع کر دی گئی۔

آب و ز تلاش کرنے والے لاپرواہ سپیکر جیٹا

نیویادک ۱۶ ستمبر - امریکی بیڑہ جلد ہی ایک ڈیپ سیکر بوابی جہاز تیار کرنے والا ہے۔ یہ جہاز نئی قسم کی آبدوزوں کو جو غیر معین مدت تک سطح سمند کے نیچے رہ سکتی ہیں۔ تلاش کرنے کے مقصد سے بنایا جائے گا۔ یہ جہاز ۳۲ فٹ لمبا ہوگا۔ اور اس پر دو عرشے بنائے جائیں گے۔ یہ جہاز ۱۰ لاکھ ڈالروں کی قیمت پر تیار کیا جائے گا۔ (دستار)

زندگی کے طریقہ کار

لندن ۱۶ ستمبر - زندگی کا طریقہ کار تین زمانہ ۲۰ اور ۳۰ سال کی عمروں کی درمیانی مدت سے یہ رہنے کے اکثر لوگوں کی ہے۔ جن سے ایک امریکی یونیورسٹی کے ریسرچر کے طلباء نے سوالات کیے تھے۔ (دستار)